

Приключения Аиена Дирека и рыже-бурового лиса

первый диафильм

шотландская народная сказка



Когда мир наш был гораздо моложе, чем теперь, жил на свете королевич по имени Айен Дирек, что значит „Айен Прямодушный“.



Был он хороший охотник и как-то раз пошел бродить по горам с луком и стрелами.



Вдруг видит — летит птица, да такая красивая, каких он в жизни не встречал. Это был синий сокол. Айен пустил в него стрелу. Но сокол летел быстрее стрелы, и только одно его синее перо упало на землю.



Королевич поднял перо и, когда вернулся домой, показал его своей мачехе, королеве.



Королева была колдунья и догадалась, что перо — не простой птицы. И ей захотелось заполучить эту птицу.

— Ступай и найди мне синего сокола, — повелела она Алену Диреку. — Без него не возвращайся!



Пошел Айен выполнять ее приказ. Долго бродил по горам, но синего сокола нигде не было видно. Наконец настала ночь, Айен сел под деревом и развел костер, чтобы согреться.



Он уже собирался лечь и выспаться, как вдруг в свете костра появился рыже-бурый лис.

— Плохо в такую ночь под открытым небом, правда, королевич? — сказал лис Айену.

— Что правда, то правда, — согласился Айен. — Но я ищу синего сокола для своей мачехи, королевы, и, пока не найду его, не смеюозвращаться домой.



— Трудная у тебя задача, но постараешься — справишься, —
сказал лис. — Синым соколом владеет огромный великан. Попросись
к нему на службу, скажи, что умеешь ухаживать за всякими птицами.
Среди них будет и синый сокол.



На заре лис показал Айену дорогу к великанию.
— Как только великан уйдет из дома, бери сокола и беги.
Да смотри, чтобы птица не задела там что-нибудь. Иначе беды
не миновать.



Далек был путь до великанова дома. Айен Дирек добрался до места, когда солнце начало садиться, и постучался в огромную дверь.



Открыл ее сам великан — такой страшный, что Ален чуть не бросился наутек.

— Что тебе от меня нужно, королевич?! — заревело страшилище.



Айен сказал великому, что умеет ухаживать за всякими птицами и хотел бы поступить к нему на службу.

— Ну, коли так — заходи! Мне как раз нужен сокольничий — смотреть за моими ястребами и соколами.



Так Айен Дирек стал служить великому. И он, конечно, нашел среди прочих птиц синего сокола, за которым его послала мачеха.



Великан скоро увидел, что Айен хорошо ухаживает за птицами, и стал оставлять его одного дома, когда сам уходил на охоту. И вот однажды, когда великан ушел, Айен решил бежать.



Он осторожно снял синего сокола с жердочки, как учил его лис.
Но вот беда! Синий сокол, обрадовавшись яркому свету, широко
раскинул крылья и задел кончиком одного своего перышка
за дверной косяк.



Земля сразу же затряслась, и великан сбежал с горы.
— Ты что это—синего сокола украдь вздумал?! — заревел он
своим громовым голосом.



— Прости меня! — взмолился Аен. — Это моя маечка, королева, приказала добыть сокола. Без него мне нельзя возвращаться.

— Хорошо, я отдаю тебе синего сокола, — сказал великан, — но при условии, что ты принесешь мне белый меч-светоносец, которым владеют дьюрредские великанши.



Айен пообещал выполнить его приказ и пустился в путь. А великан прислонился к дверному косяку и долго хохотал. Ведь он думал, что Айену Диреку никогда не справиться с этой задачей.



Много миль прошагал Айен, не зная, как найти великанш. Когда стемнело, он развел костер и только собирался лечь и хорошенько выспаться, как вдруг из темноты выступил его старый приятель рыже-бурый лис.



Обрадовался Айен лису и поведал о своей неудаче.

— Трудная у тебя задача, но постараешься — справишься, —
сказал лис. — Великанши живут посреди моря на острове. Попросись
к ним на службу смотреть за оружием. Там найдешь меч, какой
тебе нужен. Только когда будешь бежать из дома с мечом, смотри
не задень что-нибудь даже остринем.



На заре Ален с лисом вышли на морской берег, и тут лис сказал:
— Я обернусь лодкой и отвезу тебя на остров.
И вот он мигом обернулся узкой рыже-бурой лодкой. Ален сел
на весла и греб, пока лодка не подплыла к скалистому острову
посреди моря.



Когда Айен постучался в огромную дверь, ее открыли все три сестры-великанши.

—Что тебе надоено, королевич? —закричали они.



—Хочу вам послужить,—ответил Айен.—Я мастер чистить сталь
и железо, медь и олово.

—Ну, коли так—заходи! Нам как раз нужен оружейник—держать
в порядке наши мечи и секиры.



Так Аен Дирек стал служить великантам и, конечно, нашел среди них оружия белый меч-светоносец, который пожелал иметь великана.



И вот однажды, когда сестры ушли на другой берег острова,
Айен осторожно взял меч-светоносец. Но вот беда! Не успел он
выйти за дверь, как задел остринем меча за притолоку, и та заскрипела.



Все три сестры тотчас же примчались,
— Ты что это — наш белый меч-светоносец взять хочешь? —
запопили они.



—Простите меня! — взмолился Аен.— Это великан повелел мне
добыть меч.

—Хорошо, мы отдадим тебе меч-светоносец,— сказали они,—
если ты добудешь нам золотисто-гнедую кобылу у короля острова
Эрина.



Айен пообещал выполнить их приказ и ушел с надеждой в сердце.
А три великанши бросились друг другу на шею и хохотали до упаду.
Ведь они думали, что Айену Диреку никогда в жизни не справиться
с этой задачей.



Айен спустился на берег моря, увидел там лиса и поведал ему о своей неудаче, о приказе трех великанш.

— Трудная у тебя задача, но постараешься — справишься, — сказал лис. — Как доберешься до острова Эрнна, найдиесь конюхом к королю. Но когда будешь уводить кобылицу, смотри, чтобы она ничего не задела. Иначе беды не миновать.



Лис обернулся баркой с рыже-бурыми парусами и повез Айена через море к берегам зеленого острова Эрина, как в старину называли Ирландию. Затем пожелал Айену удачи и пообещал ждать его на том же месте.



Вскоре Айен подошел к королевскому замку и постучался в огромную дверь. Ее открыл сам король острова Эрина.
—Что тебе от меня надоено, чужестранец? —спросил король.



—Хочу послужить тебе. Найди меня в конюхи,—ответил Айен.
—Ну, коли так—заходи! Мне как раз нужен конюх.



Айен Дирек стал служить на конюшне у ирландского короля. И, конечно, нашел золотисто-гнедую кобылицу, какую пожелали иметь великанши.

